全国人大常委会 国务院 全国政协

关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区 人大常委会、西藏自治区人民政府、西 藏自治区政协、西藏军区:

在庆祝中国共产党百年华诞、开 启全面建设社会主义现代化国家新征 程、向第二个百年奋斗目标进军之际, 我们迎来了西藏和平解放70周年。中 共中央、全国人大常委会、国务院、全 国政协、中央军委向西藏各族干部群 众和各界人士,向驻藏人民解放军指 战员、武警部队官兵、公安干警和消防 救援队伍指战员,向所有参加和支援 西藏建设、关心帮助西藏发展进步的 同志们、朋友们,致以热烈的祝贺和亲 切的慰问!

70年前西藏和平解放,是西藏历 史上具有划时代意义的转折点,不仅 彻底驱逐了帝国主义势力,沉重打击 了各种分裂势力,有力推进了中国人 民解放事业,坚决捍卫了国家主权和 领土完整,维护了国家统一和民族团 结,而且开辟了百万农奴翻身解放的 道路,开启了西藏繁荣进步的光明前 程。从此,西藏人民在中国共产党领 导下,在社会主义祖国大家庭里,走上 了团结进步发展的康庄大道。

70年来,西藏推翻了旧制度、建立 了新政权,实行民族区域自治制度,党 的民族政策和宗教政策全面贯彻,社

会制度实现历史性跨越,经济社会实 现全面发展,人民生活极大改善,城乡 面貌今非昔比,实现了从黑暗走向光 明、从落后走向进步、从贫穷走向富 裕、从专制走向民主、从封闭走向开放 的历史性转变。西藏发展进步取得巨 大成就,书写了中国共产党百年光辉 历程和伟大成就的生动篇章!

党的十八大以来,在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,在全 国人民大力支持下,西藏各族人民团 结奋斗、顽强拼搏,解决了许多长期想 解决而没有解决的难题,办成了许多 过去想办而没有办成的大事,脱贫攻 坚全面胜利,彻底消除绝对贫困,同全 国人民一道步入了全面小康社会,各 项事业取得全方位进步、历史性成 就。当前西藏社会大局和谐稳定,发 展质量不断提升,人民生活水平全面 提高,生态安全屏障日益坚实,民族和 睦宗教和顺,边疆巩固边境安全,党的 建设全面加强,社会主义新西藏呈现

70年来,西藏翻天覆地的巨大变 化充分证明:没有中国共产党就没有 新中国,也就没有新西藏,党中央关于 西藏工作的方针政策是完全正确的。 只有坚持中国共产党领导,坚持中国 治制度,坚持新时代党的治藏方略,才 能实现西藏繁荣进步,才能开创西藏 更加美好的未来!

习近平总书记在庆祝中国共产党 成立100周年大会上的重要讲话,为全 党全国各族人民向第二个百年奋斗目 标迈进指明了前进方向、提供了根本 遵循。前不久,习近平总书记卦西藏 考察调研,充分肯定西藏各项工作取 得的成绩,提出实现西藏长治久安和 高质量发展的新要求。站在新的历史 起点上,西藏各级党委和政府要团结 带领全区各族干部群众在党中央的坚 强领导下,以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",牢记"国之大者",全面贯彻新时 代党的治藏方略,坚持以人民为中心 的发展思想,坚持稳中求进工作总基 调,立足新发展阶段,完整、准确、全面 贯彻新发展理念,服务和融入新发展 格局,推动高质量发展,深化反分裂斗 争,铸牢中华民族共同体意识,推进藏 传佛教中国化,保障和改善民生,保护 好地球第三极生态,加强边境地区建 设,加强党的组织和政权建设,切实抓 好稳定、发展、生态、强边四件大事,确 保国家安全和长治久安,确保人民生

确保边疆巩固边境安全,为建设团结 富裕文明和谐美丽的社会主义现代化 新西藏,为实现中华民族伟大复兴的 中国梦作出新的更大贡献!

驻藏人民解放军、武警部队和政 法队伍是保卫祖国边疆、维护国家安 全、推进西藏长治久安的坚强柱石。 要始终牢记党和人民的重托,发扬光 荣传统、弘扬优良作风,加强练兵备 战、履行职责使命,当好党和人民忠诚 卫士,巩固军政军民警民团结,为边疆 巩固、民族团结、经济发展、社会和谐 再立新功。

让我们更加紧密地团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,坚定信 念、锐意进取,团结一致、顽强拼搏,奋 力谱写雪域高原长治久安和高质量发 展新篇章!

> 祝西藏自治区繁荣昌盛! 祝西藏各族人民幸福安康! 全国各族人民大团结万岁!

> > 中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委

2021年8月19日 (新华社北京8月19日电)

曾经"没有一棵树的城市",如今有了一片"科技林"

西藏那曲市,因没有自然生长的 树木,曾经是中国唯一没有树木绿化 的地级城市。

这里地处青藏高原腹地,是怒江、 拉萨河、易贡河等江河的发源地,生态 地位重要而特殊。

那曲平均海拔超过4500米,氧气 含量低,气候干燥。冬季气温最低可 达零下40摄氏度,每年有近半年的大

恶劣的环境使当地形成了以高寒 荒漠草原为主的植被类型,生态环境 较为脆弱。"不长树木只长草"曾是那 曲环境的生动写照。

但有一群人,用智慧和勇气挑战 高原植树的难题,打破了那曲树木不 成活的"魔咒"。

那曲市比如县茶曲乡嘎塘村坐落 在怒江江畔的小山坳里。"过去没人觉 得海拔4000米左右的藏北山沟能种 树,所以一些适宜种树的土地长期荒 芜。"2018年,嘎塘村村委会主任扎西 顿珠动员村民一起开荒平沟、种草种 树。几年时间过去,曾经荒凉的村沟 已有了一片规模超500株的小树林。

不光是当地人在种树上下功夫, 还有一个来自内蒙古的科技植树团队 也在为藏北高原"添绿"而努力。

2016年,在科技部和西藏自治区 政府的支持下,生态修复企业亿利资 源集团联合国内科研院所,开启了那 曲高寒高海拔科技植树攻关项目。

这个被称为"生态先锋队"的团队, 成功治理了库布其沙漠。五年前,亿利 集团的郝伟带领"生态先锋队",带着库 布其的经验和技术来到藏北高原。

为尽快完成乡土树种调研工作、 科学制定种植方案,2017年冬,郝伟和 他的团队在不到4天的时间里辗转比 如、嘉黎、索县等周边地区考察,路程 近2000公里。回忆在卓玛大峡谷的场 景时,郝伟说,狂风夹着冰雪扑面而 来,前方的山路隐没在大雪中,脚下就 是咆哮的怒江。几名队员冒着零下十 几摄氏度的严寒,坚持采集作业,顺利 将采集到的植物种子带回。

野外采集需要勇气,后续树种的 引种培育和试验则更需智慧与耐心。

其实,早在20世纪90年代末,那 曲林业技术人员就开始在地区农牧局 院内建立了面积约2亩的植树试验基 地,树苗从西藏阿里引进,试种树种为 水柏枝、沙棘、班公柳等。但受限于客 观环境和当时的技术水平,成效甚微。

"在那曲种树要以科技为强大后 盾。"郝伟说。在科技感十足的"那曲 高寒地区植树重大科技攻关项目"试 验基地里,引进了生态大数据系统、天 眼平台、物候监测系统等科技设备。

经过大范围种质资源的筛选和比 对,科研团队从青藏高原和库布其沙 漠优选了50多种乔灌木,培育了青海 云杉、高山柳、金露梅等8种在那曲越 冬保活率较高的树木品种。

同时,工程师们在常规种植方法 中融合智能化技术,在开顶式增温温 室技术、蓝钛膜土壤增温技术、防紫外 线雾化喷淋技术等先进科技助力下, 有效改善土壤结构,增强植物抗寒抗 风能力,降低紫外线侵扰,克服高海 拔、强风力、贫土壤、低地温、大温差等 一系列难题。

树种终于在绿色工程师们的悉心 呵护下成长。到目前,8种树木成功越 过5个冬天的严寒考验,平均保活率达 75%,基地苗木保有量约30万株。

一片科技小树林奇迹般出现在藏

北京大学环境科学与工程学院教 授黄艺认为,那曲高寒高海拔科技植树 为高海拔地区城镇绿化做出有益探索, 有助于优化居住环境,提升居民幸福感。

鄂尔多斯人刘满林上高原之前, 妻子担心他的身体在高海拔地区吃不 消,不想让他去。而刘满林却说:"在 那曲种树,值得一试。"

出发去那曲前,70多岁的父亲与 刘满林道别,再三叮嘱他保重身体,注 意安全。五年过去,谈起家事,这位内 蒙古汉子沧桑的脸庞划过一道泪痕, "离家的时候双亲都健在",他望着窗

外的小树林,沉默了。 "80后"工程师孙实强来那曲种树 时,女儿才刚满3岁。五年过去,孙实 强种下的小树苗长大了,女儿也茁壮

"生态先锋队"在藏北高原坚守, 让曾经的"无树城"有了更多的树。而 对那曲居民来说,有绿树的春天更有 生机和活力。 (据新华社)

雪域双歌70载。西藏启航新时代

南京等地将分批恢复 公交及道路客运

据新华社电 记者从江苏省交通运输厅获悉,根据 疫情防控形势变化,8月20日起,南京将分期分批恢复 市内公共交通和道路客运服务。同时,常州、淮安、宿 迁等市的公共交通、客运班线也在逐步恢复。

公共交通方面,从8月20日起,连接南京市江宁区 与主城的地铁1号线、3号线将恢复全线运行,江宁区 开往主城区的24条公交线路也将恢复。8月26日起, 地铁S1号线(连接南京南站与禄口空港新城)、地铁S7 号线(连接禄口空港新城与溧水区)、S9号线(连接禄 口空港新城与高淳区)将恢复运行,19条跨市毗邻公 交线也将根据邻近城市疫情形势逐步恢复。

道路客运方面,南京汽车客运站、客运南站、客运 东站等9个车站,将于8月26日起恢复市内班线运 行。南京相关的省际、市际班线(除中高风险地区所在 设区市以外)将根据对开城市疫情防控要求,自8月26 日起逐步恢复。同时,南京市内旅游包车业务将恢复, 跨市旅游包车业务则将根据目的地城市疫情防控要求 逐步恢复。

此外,淮安汽车客运北站和淮安汽车客运站(总 站)将于8月20日起恢复营业,并开通往省内外主要市 县的客运班线。宿迁市已从8月16日起陆续恢复往苏 南和长三角其他地市的班线。常州市已从8月18日 起,陆续恢复往沭阳、泗洪、宿迁、成都、射洪、南江、竹 山的7条省市际公路客运班线。



8月19日,在郑州八中接种点,医护人员为 12-17周岁人员接种疫苗。

8月17日起,河南省郑州市开展12-17周岁 人群第1剂次新冠病毒疫苗接种工作,根据《郑 州市12-17周岁人群新冠病毒疫苗接种指导方

案》,郑州市将于8月24日前完成第1剂次接种, 9月15日前完成第2剂次接种。截至8月18日 24时,全市12-17岁人群接种第1剂疫苗51.44 万人,接种率55.19%。

新华社发

习近平向第五届中国 - 阿拉伯 国家博览会致贺信

据新华社电 8月19日,国家 主席习近平向第五届中国—阿拉 伯国家博览会致贺信。

习近平指出,中阿人民传统 友好,历久弥坚。近年来,中阿双 方不断加强战略协调和行动对 接,共建"一带一路"合作成果丰 硕,中国持续保持阿拉伯国家第 一大贸易伙伴国地位。面对新冠 肺炎疫情,中国和阿拉伯国家携 手抗疫,树立了守望相助、共克时 艰的典范。

习近平强调,中国愿同阿拉 伯国家一道,共谋合作发展,共促 和平发展,实现互利共赢,高质量 共建"一带一路",推动中阿战略 伙伴关系迈上更高水平,携手打 造面向新时代的中阿命运共同

第五届中国-阿拉伯国家博 览会当日在宁夏银川开幕,博览 会由商务部、中国国际贸易促进 委员会和宁夏回族自治区人民政 府共同举办。

以法治方式保障实施三孩生育政策

-全国人大常委会组成人员分组审议

人口计生法修正草案

据新华社电 十三届全国人大 常委会第三十次会议日前分组审议 了人口与计划生育法修正草案。 与会的全国人大常委会组成人员 普遍赞成对人口计生法的修改。

常委会组成人员认为,修改人 口计生法,充分体现了《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人 口长期均衡发展的决定》精神,适 应了我国人口形势的新变化,顺应 了人民群众期盼,回应了人民群众 的关切,符合我国的现实国情。

修改人口计生法为依法实施 三孩生育政策及配套支持措施提 供法律保障。刘修文委员说,人口 发展关系民族的未来和国家的长 远发展。为落实党中央、国务院关 于优化生育政策促进人口长期均 衡发展的重大决策部署,及时对人 口计生法进行修改,非常必要。

李飞跃委员说,这次修法工 作在中央有部署、群众有期盼、草 案有基础的大背景下,通过法定 程序使党的主张成为国家意志, 坚持以人民为中心的发展思想,

发挥法治固根本、稳预期、利长远

修正草案重点围绕实施三孩 生育政策、取消社会抚养费等制 约措施、配套实施积极生育支持 措施等进行修改,同时强化对全 面两孩政策实施前计划生育家庭 合法权益的保障。

李飞跃等常委会委员认为, 修正草案聚焦解决群众在生育、 养育、教育等方面的实际问题,推 动释放生育潜能,促进家庭和谐 幸福,以法治方式保障实施三孩 生育政策及配套支持措施。法律 修改后,必将对国家经济发展各 领域、社会建设各环节、社会文化 各方面产生深远的影响。

同时,与会的常委会组成人员 还围绕推动建立普惠托育服务体 系、探索设立父母育儿假、维护女 职工生育相关权益、保障计划生育 家庭合法权益、加强优生优育优 教、强化对婴幼儿照护服务的支持 和指导、加强人口监测与预警等问 题,提出了修改完善草案的意见。

如何提升续航体验?

——新能源汽车行业新观察

商务部最新数据显示,今年 1月至7月,生产企业新能源汽车 销量147.8万辆,超过2020年全 年水平。7月份,新能源汽车销 量27.1万辆,同比增长1.6倍,刷 新单月历史记录。

用户数量持续增加,市场需 求不断升温,记者采访发现,近年 来,我国新能源汽车动力电池每 年跨越一个新台阶,续航里程从 原来不到100公里到如今很多突 破了500公里,市面上还有700公 里的长续航版。无论是磷酸铁锂 电池还是三元锂电池在核心材 料、关键工艺、系统集成等方面都 有较快发展,更长续航版的电池 已经"在路上"

中国汽车工业协会统计数据 显示,截至今年4月,全国已累计 建设充电站6.5万座、换电站644 座,各类充电桩187万个,建成覆 盖176个城市、超过5万公里的高 速公路快充网络。

记者在沪昆高速江西境内走 访发现,目前高速服务区内普遍 设置了快速充电桩,并预留了充 电设施后续安装位置。但在城镇 地区,快速充电桩仍相对偏少,用 户"不解渴"。

"目前全县快速充电桩只有 20多个,新能源汽车保有量在 3000辆以上,随着买新能源车的 人越来越多,未来5年至少需要 增长10倍才够用。"江西省九江 市武宁县金沙湾汽车销售有限公 司负责人黎裔张说,目前快充可 在半小时左右给车充满电,但如 果加上排队时间则耗时更长,希 望充电效率能越来越高。

在沪昆高速新余服务区,江 西萍乡市新能源车主龙启福正在 给车充电。他告诉记者,遇到低 温等天气,一些新能源汽车存在 续航里程缩水情况,开不开空调 成为两难选择:开,电量下降更 快;不开,车内温度让人难耐。

"目前新能源汽车的续航里

程,可以满足大部分应用场景,作 为日常通勤工具,完全够用。"江 西江铃集团新能源汽车营销有限 公司总经理杨永明说,但长距离 的高速行驶,新能源车容易出现 亏电,很多用户出门前充满了电 还是担心续航问题。一些远途自 驾车主,更倾向驾驶燃油车。

续航能力是消费者购买和使 用新能源汽车关心的重要问题。 随着"双碳"目标推进,新能源汽车 成为能源领域转型的重要一环,如 何让新能源汽车"行稳致远"? 记者了解到,为提升新能源

汽车充电便捷性,江西、湖南、海 南、广东等多地出台了推动车联 网和充电桩(站)布局应用等配套 政策措施,新能源汽车配套设施 整体上在加速完善。国网江西电 力供电服务中心检验技术部副主 任裴茂林认为,在发力布点充电 设备的同时,还应增加充电桩智 能检测和数据诊断功能,完善充 电桩的后续检查和管护。

有关专家认为,应抓住新能 源车动力电池续航能力这个核心 问题,围绕技术堵点进行研发攻关, 通过优化动力电池管理系统,积极 探索运用新材料等方式,减少动力 电池的衰减周期,加快破除电池怕 "冷"、高速亏电等问题,开发出能够 适应更多应用场景的高效电池。

随着新能源汽车大量进入居 民小区和企事业单位,就地充电 成为主流需求,现有充电桩运行 模式难以满足需要。国网江西电 力市场智能用电处处长刘波建 议,应进一步完善商业模式,创新 解决方案,加强城乡建设、电网规 划及物业管理等统筹协调,加快 形成适度超前、快充为主、慢充为 辅的高速公路和城乡公共充电网 络,同时依托"互联网+"、智慧能 源推动实现互联互通、信息共享 与统一结算,提升用户充电体验, 为新能源汽车产业发展营造更好 (据新华社)

遗失声明

- ▲中国人民解放军73131部队张弛不 慎遗失士兵证,证号:士字第20190021354
- 号,声明作废。 ▲中国人民解放军73131部队张弛不 慎遗失军人保障卡壹张,卡号: 813506181012133511,声明作废。
- ▲中国人民解放军73131部队吴嘉伟 不慎遗失士兵证,证号:兵字第 20190021349号,声明作废。
- ▲漳州龙厦物流有限公司不慎遗失闽 E78571(黄色)重型自卸货车的中华人民共 和国道路运输证,证号:闽交运管漳字 3506277201419,声明作废。
- ▲中国人民解放军73131部队李睿不 慎遗失士兵证,证号:士字第16002533213 动场所登记证》正、副本,社会统一代码: 号,声明作废。
- ▲中国人民解放军73131部队李睿不 慎遗失军人保障卡壹张,卡号: 18日,声明作废。 813506181012133651,声明作废。
- ▲ 冯丽莲(身份证号码: 业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。 ▲漳州市洪武物流有限公司不慎遗失
- 闽 E67250 货车的中华人民共和国道路运 输证,证号:3506003201812,声明作废。 ▲父亲林进顺、母亲林贵花不慎遗失 孩儿林雨欣出生医学证明,出生证编号:

O350951789,现声明作废。

- ▲平和五寨关帝庙不慎遗失《宗教活 71350628MCU187504A,发证机关:平和县 民族与宗教事务局,发证时间:2018年9月
- ▲漳州市芗城区珍蜜堂餐饮店不慎遗 失食品经营许可证副本(有效期至2025年 35062719730711004X)不慎遗失《福建省失 08 月 17 日),许可证编号: JY23506020140977,声明作废。
 - ▲漳州市芗城区珍蜜堂餐饮店不 慎遗失漳州市芗城区市场监督管理局 2020年7月20日核发的营业执照副本, 一社会信用代码 92350602MA34DHN50N,现声明该营业 执照副本作废。
- ▲父亲杨杰金、母亲许丽娟不慎遗失 孩儿杨艺鹏出生医学证明,出生证编号: Q350071556,现声明作废。
- ▲父亲蔡衍斌、母亲丁莉萍不慎遗失 第一孩儿蔡语涵的出生医学证明,出生证 编号:M350069836,现声明作废。
- ▲芗城区陈亚珍不慎于2021年8月10 日遗失第二代居民身份证,证号: 350600196501260581号(有效期限:2007年 6月22日至2027年6月22日),声明作废。
- ▲漳州市金冠工程咨询服务公司不 慎遗失漳州市市场监督管理局 2008年7 月8日核发的营业执照正、副本,注册 号:350600100023246,现声明该营业执

交房公告

尊敬的融信漳州公馆(融信壹號府)业主:

衷心感谢您购买我公司开发的融信漳州公馆(融信 壹號府)项目。我公司兹定于2021年8月27日—2021年8 月31日集中办理住宅、商墅、商铺、地下停车位交接手续, 具体交房时间以我公司寄发的《交接通知书》为准。届时 请您携带相关资料到漳州市龙文区龙江北路19号融信壹 號府办理交付手续。

咨询电话:0596-6180111 0596-2187661

漳州市融运房地产有限公司

2021年8月20日